
Развитие речи
на тему:

«День Победы»

Цель: Воспитание патриотических

чувств.

Задачи:

Обучающие: знакомить детей с основными событиями Великой Отече-

ственной Войны; закреплять знания детей о том, как защищали свою Родину

люди в годы Великой Отечественной войны, познакомить с героем войны мар-

шалом Жуковым Г. К.

Развивающие: продолжать работать над развитием связной речи, совер-

шенствовать диалогическую и монологическую речь, закреплять умение отве-

чать полным предложением на поставленный вопрос по содержанию рассказа.

Воспитательные: воспитывать чувство патриотизма, любви к своей Ро-

дине, уважения к ветеранам войны, желание заботиться о них.

Ход занятия

Включите ребёнку прослушать детскую песню «Солнечный круг».

Спросите о чем эта песня, почему мальчик написал такие слова: «Пусть

всегда будет солнце, пусть всегда будет небо, пусть всегда будет мама, пусть все-

гда буду я». Обязательно выслушайте ответ ребёнка.

В истории людей были такие страницы, когда больше всего страдали де-

ти, теряли мам, не видели мирного неба над головой… Была война, ребята. Это

была Великая Отечественная Война, которая длилась четыре года и закончилась

победой нашего народа.

Рано утром 22 июня 1941 года, когда в глубокий сон были погружены го-

рода и сёла нашей Родины, с аэродромов поднялись в воздух немецкие самолё-



ты с бомбами. Громом по всей западной границе покатились орудийные выстре-

лы. Воздух наполнился рокотом моторов, танков, грузовиков. Немецко-фашист-

ская Германия без объявления войны напала на нашу страну. Фашистские само-

лёты бомбили города и порты, аэродромы и железнодорожные станции, бомбы

сыпались на пионерские лагеря, детские сады, на больницы и жилые дома. Все

люди поднялись на защиту своей Родины. На фронт ушли не только воины на-

шей армии, но даже дети нередко убегали из дома, чтобы воевать с фашистами.

Во время войны совершено было много героических подвигов, многие

воины и простые люди стали героями. Как вы думаете, что такое «подвиг»? (от-

веты детей)

- Правильно - это смелый, отважный, хороший поступок.

- А как называется человек, совершивший подвиг? Герой.

Совершенно верно, он называется герой! Вот и во время войны тоже было

много людей, совершивших героические поступки. На войне воевали и простые

солдаты, и их командиры. Зачем нужны командиры? Кто командует бойцами?

Офицеры.

Это генералы, офицеры. Во главе армии всегда стоят главнокомандующие,

они руководят всеми боями. Во время войны одним из самых талантливых глав-

нокомандующих был Георгий Константинович Жуков (покажите его порт-

рет Приложение 1).

Там, где он командовал фронтом, армия всегда побеждала фашистов. Г. К.

Жуков заслужил много боевых наград и медалей, был удостоен почётных зва-

ний. В Москве в честь этого героя названа улица: проспект Маршала Жукова. А

на Красной площади ему установлен памятник, который в этом году на неиз-

вестным причинам убрали, якобы на реконструкцию.

Ребята, а каким должен быть герой? Сильным, смелым.

А чтобы стать сильными, нужно дружить с физкультурой.

Физкультминутка «Самолёт»

Руки ставим мы вразлёт: (Руки в стороны)

Появился самолёт. («Полетели» как самолёты)



Мах крылом туда-сюда, (Наклоны влево-вправо)

Делай «раз», делай «два». (Повороты влево-вправо)

Раз и два, раз и два! (Хлопаем в ладоши)

Руки в стороны держите (Руки в стороны)

Друг на друга посмотрите. (Повороты влево-вправо)

Раз и два, раз и два! (Прыжки на месте)

Опустили руки вниз, (Опустили руки)

И на место ты садись! (Сели на места)

В далекие майские дни закончились бои, и был подписан мир. И с тех пор

каждое 9 мая наша страна, наш народ отмечает День Победы. Мы в этот день

поздравляем ветеранов Великой Отечественной войны. Их, к сожалению, оста-

лось очень мало. Поэтому мы должны с уважением относиться к ним. И низкий

им поклон за то, что мы живём в мирной стране, под ясным голубым небом. А в

память о них, люди воздвигают памятники, мемориалы, посвящают им стихи и

песни. Народ не забывает своих героев.

В этот день на улицах вам встретятся пожилые люди с орденами и медаля-

ми. Улыбнитесь им, поздравьте с праздником, пожелайте здоровья.

Перед тем, как закончить беседу спросите у ребёнка:

- Что нового он сегодня узал?

- Что понравилось?

И не забудьте обязательно его похвалить!!!

Ребята, любите свою Родину, растите честными,

мужественными и смелыми!



Приложение 1.


